

中国核建昌江项目部员工雷超勇救3名溺水学生

“遇到这种情况，谁都会挺身而出！”

践行社会主义核心价值观



本报记者 邓海宁 通讯员 胡金涛

“几经周折终于找到了这位好心人，我们要当面感谢他，谢谢他给了我们孩子第二次生命。”3月26日，昌江黎族自治县矿区中学的3位学生和他们的家长

来到中国核工业二三建设有限公司昌江项目部，将一面绣着“见义勇为”的锦旗送到了该公司员工雷超的手上，感谢他奋不顾身下海救人的英勇行为。

这一切还要从3月19日说起，当天是雷超生日，恰逢周末，雷超带着爱人和表哥在昌江棋子湾海边游玩。据雷超回忆，当天海面上的雾气很浓，能见度很低，考虑到安全问题，他们在浅水沙滩游玩。此时，有几名学生也在附近海域游玩。

突然，从几名学生游玩的地方传来了急促的呼救声，“救命！救命！快救救我

们……”雷超说，听到呼救声他立即和表哥跑过去察看情况，只见海面上有好几名学生正仰着头在水中拼命地挣扎，这几个孩子已经被冲离岸边一百多米远。

雷超顾不上多想，立刻跳入海中，与表哥一起向溺水学生的方向游去，等靠近后，再分别拖着一名学生游向岸边。在他们的齐心协力下，2名学生被成功救起。

此时，还有2名学生在海水里挣扎着，筋疲力尽的雷超又返身跳进了海里，向他们游去，拖着1名学生向岸边返回。雷超说，当时表哥发现自己体力

不支，就合力将这名学生拽回岸边。待他们回头寻找最后一名学生时，海面上已经没了身影，由于周围没有任何的施救保护措施，雷超和他的表哥未敢再贸然下海营救。十几分钟后，民警赶到现场，对剩下的一名学生进行搜救，不幸的是，那名学生已经溺水身亡。看着最后那名学生被打捞上来，雷超和他表哥心情沉重，带着愧疚与难过默默地离开了事发现场。

因为现场没能找到救人者，学生家长只知道是由“两名外地游客救起”。事

后，学校和学生家长经过多方打听，才得知救人者是中国核建昌江项目部的一名员工和家属。

“遇到这种情况，谁都会挺身而出，我只是做了自己该做的事情。”雷超说，如果当时身边要是有条绳子或者其它救援工具，肯定能把最后一名学生救上来，很遗憾。

3位被救学生表示，不会忘记雷超的救命之恩，会珍惜第二次生命，更加努力学习，以优异成绩来报效祖国、报答救命恩人。

(本报石碌3月30日电)

海口各医院儿科门诊“爆棚” 医生：发烧、肺炎患儿居多

本报海口3月30日讯（记者马珂 通讯员彭华 罗世容）“能帮我找个床位吗？哪所医院都行！”最近，海口市内各大医院儿科医生听到患儿家属最多的要求就是这句话。据了解，进入3月份以来，海口市内各大医院儿科门诊火爆，更出现了一床难求的现象。今天，记者走访海口市内多家医院了解到，多数患儿都是支原体引起的病毒感染，发烧和肺炎孩子偏多。

今天上午，记者来到海口市中医院金盘院区，30张病床住得满满的，还不断有患儿家长到护士站求床位。其中一名患儿家长告诉记者，孩子一开始只是咳嗽，第二天低烧，第三天就高烧接近40摄氏度，没等两天就发展成肺炎。“病情变化太快了，而且孩子幼儿园班里同学，也有好多同样症状的，都住院了。”

“8点钟开始挂号，8点半就全部挂完了，我们科室主任吃饭都离不开诊室，带病也不能离开岗位。”海口市中医院住院部主治医生陈玉告诉记者，从3月初至今，该院儿科门诊火爆，住院部床位一直是满的，很多家长跑了多家医院都找不到床位。

此外，在海南省妇幼保健院、海南现代妇女儿童医院等医院，普通儿科病房也都爆满。海南现代妇女儿童医院儿科主任王红怡称，该院门诊和住院患儿多数以呼吸道感染疾病为主，发热时间长，治疗时间长。“几乎都是病毒细菌感染引起的咳嗽、高烧、肺炎。”

医生建议：家长避免带孩子去空气不流通的公共场所游玩，比如电影院、商场等地方，要警惕病毒感染，预防感冒等疾病的發生。在室外，不要让孩子到处乱摸、乱爬。勤洗手、吃东西之前一定要把手洗干净。从公共场合回来后最好帮宝宝洗澡，换下衣物。活动后，孩子大汗淋漓，不要立即脱下小孩的衣服，更不要让小孩将衣服擦起，将肌肤裸露在外。应该先擦干孩子身上的汗，待汗干后再脱去衣物。

“万宁百岁夫妻牵手看海”照男主角去世享年107岁，夫妻俩曾是中国十大百岁夫妻之一

本报万城3月30日电（记者赵优 特约记者陈静 徐闻 记者黄良策）曾经广为流传且令人艳羡的“万宁百岁夫妻牵手看海”照片，如今已经没有了男主人公。29日，万宁市和乐镇五星村的百岁老人罗开明阿公去世，享年107岁。他和108岁的妻子吴关风，从1929年结婚直到2016年，结伴走过了87年，曾被称为“中国十大百岁夫妻”之一。

已搬进儿子家居住的吴关风对丈夫去世前的点滴仍记忆犹新。“他走得很安详，一句话都没留下。”吴关风说话间没有忧伤，有的只是不舍。安放灵柩的正屋大门两侧书写着这样一副挽联：“人生百年不是梦，子孙后裔更方长”。前来祭拜阿公的亲朋好友谈着阿公生前的小大小事，感慨人生百年的不易和子孙满堂的圆满，更多的则是怀念老人的乐观。

此前，“万岁·万宁”主题影展先后在北京王府井和海南省博物馆持续展出，其中一张满满当当近百人的五世同堂家族合影《合家欢》颇受关注，其主人公正是一位百岁夫妇罗开明、吴关风。两人的健康长寿和百年好合，成为人们对于万宁这一“长寿之乡”的最初印象。

省人大常委会原副主任张力夫严重违纪被开除党籍

据新华社北京3月30日电 中央纪委监察部网站30日发布消息称：日前，经中共中央批准，中共中央纪委对海南省人大常委会原副主任张力夫严重违纪问题进行了立案审查。

经查，张力夫身为党的高级领导干部，党的观念淡漠，纪律意识淡薄，严重违反中央八项规定精神，接受公款宴请；严重违反组织纪律，在组织函询时不如实说明问题；严重违反廉洁纪律，收受礼品、礼金，默许亲属利用其本人职权谋取私利；严重违反工作纪律，履行全面从严治党主体责任不力，违规干预有关单位纪律审查工作。依据《中国共产党纪律处分条例》有关规定，经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准，决定给予张力夫开除党籍处分，按照副科级确定退休待遇。

琼海市原副市长邢远飞公开受审

检察机关指控其受贿近400万元

本报屯城3月30日电（见习记者丁平 记者计思佳 通讯员刘佳）今天上午，海南省第一中级人民法院在屯昌县人民法院公开开庭审理琼海市原副市长邢远飞涉嫌受贿案。邢远飞利用分管城市交通、国土、规划建设等工作职务便利，为他人谋取利益，检察机关指控其收受个人和单位贿赂人民币347.3万元、港币32万元、价值9.4万元欧米茄手表一块。

今年58岁的邢远飞，2010年至2015年任琼海市副市长，因涉嫌受贿犯罪，2015年5月18日被刑事拘留，同年6月1日被批捕。

检察机关指控邢远飞受贿犯罪的事实有17宗。2010年至2015年在担任琼海市副市长期间，邢远飞利用分管交通、旅游、规划等建设工作的职务便利，收受王某某、琼海市某旅游观光有限公司、海南某药业公司经理谭某某等个人和公司贿赂人民币347.3万元、港币32万元、价值9.4万元欧米茄手表一块。

庭审过程中，邢远飞及辩护人认为其积极主动退赃、认罪悔罪态度好，具有自首情节。检察机关认为，邢远飞只是坦白交待问题，不属于自首。庭审持续了5个小时，审判长宣布休庭，待合议庭评议之后，择日作出宣判。

违规操办升学宴 东方财政国库支付局一干部被处分

本报海口3月30日讯（记者张谯星 通讯员蒙妍）记者今天从海南廉政网获悉，东方市纪委监委日前对该市财政国库支付局科员陈日辉违纪问题进行了立案审查。

经查，陈日辉违反中央八项规定精神，违规操办女儿升学宴并收受礼金。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，东方市纪委监委审议决定，给予陈日辉党内警告处分；收缴其违纪所得。

陵水四干部涉嫌受贿犯罪被查

本报海口3月30日讯（记者金昌波）省检察院今天发布消息称，日前，海南检察机关经审查决定，依法对陵水黎族自治县城管局局长熊茂（现任陵水黎族自治县英州镇镇长）涉嫌受贿犯罪立案侦查。案件侦查工作正在进行中。

日前，海南检察机关经审查决定，依法对陵水黎族自治县水务局原局长许智云（现任陵水黎族自治县环保局副局长）涉嫌受贿犯罪立案侦查。案件侦查工作正在进行中。

日前，海南检察机关经审查决定，依法对陵水黎族自治县城管局城监大队队长钟可杰涉嫌受贿犯罪立案侦查；依法对陵水黎族自治县城管局城监大队机动中队队长胡晋国涉嫌受贿犯罪立案侦查。这两起案件侦查工作正在进行中。

违规转让学校宿舍 文昌一教师被诫勉谈话

本报海口3月30日讯（记者张谯星 通讯员吴凡）记者今天从海南廉政网获悉，文昌市纪委监委日前对违规转让学校宿舍的教师陈军进行了诫勉谈话。

据了解，2010年2月，文昌市文西中学将一间宿舍提供给教师陈军使用。2013年9月，因工作调动，陈军不再居住学校宿舍。但是，陈军没有通过正常手续将宿舍退还给学校，而是私自将宿舍转让给同校一名老师，并收取租金2150元和9000元装修费，给学校造成了经济损失和不良的社会影响。事情发生后，陈军将违规收取的租金和装修费退还给了文西中学。针对陈军违规转让学校宿舍的问题，文昌市纪委监委决定对其进行诫勉谈话。

清明假期海口部分公交线路调整

开通3条临时公交专线 部分路段交通管制



临时
公交

1号专线 新埠桥至颜春岭，经停长堤路钟楼公交站，新埠岛站首班车时间为7:00，末班车时间为14:00，颜春岭陵园末班车时间为16:30

2号专线 龙华总站至颜春岭，经停滨海大道文华酒店公交站，龙华总站首班车时间为7:00，末班车时间为14:00，颜春岭陵园末班车时间为16:30

3号专线 滨海大道文华酒店公交站至颜春岭，滨海大道文华酒店首班车时间为7:00，末班车时间为14:00，颜春岭陵园末班车时间为16:30

私家车行驶管制路线为：海口绕城高速→海榆西路（225国道）→南一环路→玉堂路→颜春岭公墓；海口绕城→西线高速→金马大道→南一环路→玉堂路→颜春岭公墓；滨海大道→溢滨半島→青龙路→南一环路→颜春岭公墓。（回海口）南二环路→海榆西路（225国道）→海口绕城→避开狮子岭互通→返回海口。

公交车行驶管制路线为：海口绕城高速→海榆西路（225国道）→南一环路→海榆西路（225国道）→南二环路→颜春岭公墓。

垃圾车行驶管制路线为：海口绕城高速→海榆西路（225国道）→南一环路→美伦路→老城（工业大道）→仲音路→垃圾厂→原路返回。

（车辆实行单循环行驶交通管制）

变的基础上，终点站由秀英炮楼延伸至吉荫贤陵园，延伸后全程票价调整为2元，延伸保障后，流水坡发车时间7:30—16:00，吉荫贤陵园末班时间为17:00，发车间隔为20分钟/班。前往吉荫贤、市殡仪馆、浮陵水公墓园区、24路和64路公交车发车间隔分别调整为10分钟/班，20分钟/班。

交通管制方面，记者从海口市交警部门了解到，颜春岭公墓临时交通管制时间为4月1日至4月6日10:00—17:00。

海口市交警部门提醒，车辆实行单循环行驶交通管制，届时颜春岭公墓园

区内设摆渡公交车接送，待停车场饱和后，请前往祭扫车辆在交警的指挥引导下有序停放在老城镇南二环路。届时老城镇南二环路实行交通管制，过往老城镇南二环路的车辆请注意观看交通指示牌，绕行通过。

浮陵水、吉荫贤公墓、市殡仪馆3处祭扫场所地处海榆中线两侧，请途经浮陵水路段的群众，通过绿色长廊绕行通往海榆中线或返回海口市区，避免海榆中线车流过于集中而引发交通拥堵。

海口市民政局相关负责人表示，为

避免清明高峰期停车场乱收费现象，海口市民政局今年首次通过社会购买服务方式，联合城管、工商、交通等部门，租用村民土地，保证各大墓园免费停车；为避免高温天气引发火灾，民政部门还清理了浮陵水公路两旁的草丛，以防干草引发火灾，同时，协调园林局调用12辆洒水车进行降温。

据悉，清明节群众祭扫活动期间，周边石碑场祭扫车辆停车场设置200多个停车位；浮陵水墓场北侧村民自设的停车场约150个停车位；允许海榆中线西半幅单侧停车，东半幅禁止停车。

以旅游名义组织19人出境打工

两人因组织他人偷越国境罪获刑

以案说法

本报海口3月30日讯（记者计思佳 通讯员胡坤坤 符晓伟）

以出国旅游的名义组织19人到韩国打工，到韩国后便消失。今天上午9点，海口中院公开开庭审理伍某拿、张某萍组织19人偷越国境一案，并当庭作出判决，维持一审判决，两人均因组织他人偷越国境罪获刑。

2015年2月份，尝到甜头的伍某拿和张某萍商议组一个到韩国打工的20人团。此后，张某萍召集王某娟等17人，并通过伍某拿在另一家旅行社报了赴韩旅行团，其中一人因签证被拒没有去韩国。张某萍、伍某拿要求他们装扮成旅游者，并假装成亲属，以免让导游怀疑。王某娟等人到达韩国后脱离旅行团，旅游期限已过仍未回国。该旅行社发现后立即报案。案发后，张某萍向公安机关退回违法所得10万元。

龙华区法院经审理认为，伍某拿、张某萍违反出入国境管理法规，非法组织19人偷越国境，人数众多且违法所

得数额巨大，其行为已构成组织他人偷越国境罪。判处伍某拿有期徒刑7年两个月，并处罚金人民币5万元；判处被告人张某萍有期徒刑7年，并处罚金人民币5万元。

宣判后，被告人伍某拿、张某萍向海口中院提起上诉。海口中院经审理认为一审判决认定的事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法。当庭作出裁定驳回上诉，维持原判。

法官说法： 两被告同时构成 骗取出境证件罪

法官认为，根据《最高人民法院、最高人民检察院关于办理妨害国（边）境管理刑事案件应用法律若干问题的解释》第六条第（四）项规定，使用以虚假

的出入境事由、隐瞒真实身份、冒用他人身份证件等方式骗取的出入境证件出入国（边）境的，应当认定为“偷越国（边）境”行为。本案中，上诉人伍某拿、张某萍召集19名非法出境打工人员，策划联络安排该19人以虚假的出境旅游事由骗取旅游签证，以合法的形式组织他人出境打工，其主观目的不是组织旅游，而是将该19人非法送出国境。伍某拿、张某萍的行为符合组织他人偷越国（边）境罪的构成要件。同时，伍某拿、张某萍为组织他人偷越国（边）境，编造出境事由，骗取旅游签证等出境证件，其行为同时构成骗取出境证件罪。

根据相关法律规定，组织他人偷越国（边）境，同时构成骗取出境证件罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。法官表示，因此伍某拿、张某萍的行为应以组织他人偷越国境罪定罪处罚。

海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位：元/斤

时间：2016年3月30日

填表单位：省农业厅 制表单位：农业厅市场与经济信息处

	空心菜	菜心	地瓜叶	生菜	小白菜	油麦菜	芥菜	上海青	圆白菜	茄子	豆角	青瓜
海口	1.8	2.3		1.8	1.3	1.8	1.1	1.8				
三亚	3.5	3.2	1.5	3.5	2.5	2.5	3.5	2.5		3.0	3.0	2.6
儋州	1.8	3.0	1.5	1.5	1.3	1.5	1.4	2.3	1.5	0.9		3.0
琼海	2.0	1.5										